

多拿钱,以求商品摆在显眼处

3家乳制品供货商因涉嫌商业贿赂接罚单

本报济宁5月30日讯(记者 李倩 通讯员 王允) 每月多拿几百元,与商家签订陈列协议,经销商的产品就可以占据超市抢眼位置。近日,济宁市工商局中区分局在部分商超检查时发现此类违规行为,3家乳制品供货商因涉嫌不正当竞争而接罚单。

今年4月份,济宁市工商局市

中分局工作人员在对城区一家颇有名气的大型商超检查时,发现了异常收费的情况。经该部门多方调查,超市方也承认,这笔费用是在采购时收取的,一些商品为了占据较好的位置,而签订的“陈列协议”。据执法人员介绍,与该乳制品供货商同样被处罚的,还有其他两家乳制品企业。“其中一家超市在

人口显眼位置,就专门陈列了某乳制品牌货架,经过调查,供货商也承认,他们以返还部分利润为奖励,要求超市将自己的产品摆放在显要位置,以达到增加销售额,占领市场份额的目的。”

经工商部门多方调查取证,查实供货商每月额外支付100元-300元不等的陈列费,占据商超较好位

置。最终认定这3家乳制品供货商签订陈列协议的行为属于不正当竞争行为的商业贿赂案件。

“为让产品在商场中占据较好位置,企业主动或被动地向超市支付不菲的‘陈列费’或其他费用,几乎成为了行业的‘潜规则’,但这些额外增加的成本最终还是要转嫁到消费者身上,由

他们来买单。”执法人员表示,这种不正当竞争行为,已违反《关于禁止商业贿赂行为的暂行规定》,相关费用的支付构成商业贿赂,不仅扰乱了社会公平竞争经济秩序,也损害了其他经营者及消费者的合法权益。工商执法人员依据《反不正当竞争法》,对三家涉嫌贿赂的乳制品公司依法进行了处罚。



回访五胞胎

27日,济医附院专家为汶上县后周村五胞胎进行健康体检。据悉,当日专家们先后前往梁山县拳铺镇、汶上县后周村,为在医院顺利分娩的两例五胞胎进行健康体检,并为他们带去了“六一”儿童节礼物。经儿科专家仔细查体,两例五胞胎身体状况良好。 本报通讯员 高爽 摄

济宁将建首个城乡社区老年日间照料中心

本报济宁5月30日讯(记者 张建丽 通讯员 仇立群) 记者从兖州市民政局获悉,在兖州社会福利综合服务中心内,济宁市首个城乡社区老年日间照料中心即将开工建设。

据介绍,在兖州市社会福利综合服务中心内,划分出一片专门的区域进行建设城乡社区老年日间照料中心。照料中心占地面积2334平方米,建筑面积2300平方米,总投资345万

元,设计床位50张。目前已完成项目可行性研究报告、环境测评报告和建设项目建设立项工作,将与兖州市社会福利综合服务中心建设同步进行,预计年底前可建设完成并投入使用。

中学食堂原是注册咨询公司

邹城4家中学食堂违法经营被查处

本报济宁5月30日讯(记者 李倩 通讯员 黄玉成 边塞) 登记注册的是管理咨询公司,却承包学校食堂经营餐饮业务。近日,邹城市工商局在开展中学食堂拉网式检查时,4家企业因违规经营学校食堂被立案查处。

近日,邹城市工商局对全市18个镇街的中学食堂开展拉网式检查时发现,一家食堂的《营业执照》经营范围仅有“餐饮管理咨询、经济贸易咨询”两项,而实际却从事餐饮服务活动。“经营食堂必须取得食品药品监督管理局颁发的《卫生许可证》,经

过工商行政管理机关依法审核后,颁发《营业执照》。而该食堂却“挂羊头卖狗肉”,擅自经营餐饮服务行为。检查中,工商部门共发现4家中学食堂存在违法经营行为。据了解,这些中学食堂均由济南某公司承包从事经营活动。